

Naranjas españolas para Inglaterra

Madrid.—Entre el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas y el Ministerio inglés de Alimentación se ha concertado la exportación de naranja dulce de primera temporada al Reino Unido hasta un total de 70.000 toneladas métricas, cuyo embarque comenzará en fecha próxima. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

LA REINA DE LOS DEPORTES, MEJICANA, EN MADRID

Madrid.—Hoy ha llegado a Barajas, procedente de Méjico, la señorita Carolina Juliana Campou, proclamada en un certamen nacional mejicano Reina de los Deportes de aquel país, y que viene con el objeto de hacer el saque de honor en el partido que a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid se celebrará el día 27 entre el Real Madrid y la selección nacional mejicana. La señorita Carolina viene acompañada de una hermana y fué recibida por representaciones de la Asociación de la Prensa y de la colonia mejicana.

Adenauer expone las decisiones de la Conferencia de París que afectan a Alemania

La admisión de Alemania en el Consejo de Europa dependerá de las garantías de seguridad que ofrezca a sus vecinos europeos

Schumacher acusa a Adenauer de haber hecho prematuras concesiones

Bonn.—Los altos comisarios de las tres potencias occidentales han comunicado al jefe del Gobierno de Alemania occidental que los aliados occidentales están dispuestos a detener el desmantelamiento de la industria alemana, siempre que Alemania ofrezca garantías para la seguridad de Alemania occidental.

EXPLICACION ANTE EL PARLAMENTO

Bonn.—El canciller Konrad Adenauer ha dicho ante el Parlamento que los ministros de Asuntos Exteriores recientemente reunidos en París habían decidido que Alemania occidental debía ser integrada "en el círculo de las naciones del occidente de Europa".

REPLICA DE SCHUMACHER

Bonn.—El dirigente socialista, doctor Kurt Schumacher, que habló inmediatamente después del canciller doctor Adenauer, criticó duramente la política de Adenauer y de su Gobierno al intentar traer capital extranjero a la industria pesada alemana.

No puede excluirse a España de la restauración de Europa

Seria realizar una política contra todo sentido

(Comentario de "O'Journal", de Río Janeiro)

Lisboa.—Informan de Río de Janeiro que, comentando la visita del Generalísimo Franco a Portugal, el cronista internacional de "O'Journal" dice: "La Península Ibérica es un todo, no sólo como consecuencia de su cultura y de sus tradiciones cristianas, sino desde el punto de vista de su defensa militar. Nadie puede pensar que se defiende Portugal de un ataque externo sin contar para ello con el auxilio de España. Lo inverso es también verdadero. Cuando algunas naciones occidentales insisten en excluir a España de los acuerdos que tienden a restaurar económicamente y militarmente a Europa, practican una política contra todo sentido. Están casi convencidos de que no podrán llegar a sus objetivos sin el auxilio y la buena voluntad de España, y, sin embargo, insisten en eliminarla de sus conciliábulos. Oliveira Salazar es más realista, y porque sabe que la Península Ibérica no tiene defensa sin España, firmó un pacto de asistencia mutua con el Gobierno de Madrid. (Efe.)"

Truman se siente optimista en cuanto a la reconstrucción de Europa

ACHESON ESTA PREPARADO PARA REALIZAR UNA OFENSIVA DIPLOMATICA EN EXTREMO ORIENTE

Washington.—Es esperado esta misma mañana en el aeropuerto nacional de Washington, el secretario de Estado norteamericano, Acheson, en su viaje de regreso de Berlín.

La condesa de Barcelona regresa a Estoril

Antes estuvo orando largo rato ante la tumba de su padre

Sevilla.—Esta mañana, su alteza real doña María de las Mercedes de Borbón y Orleans, condesa de Barcelona, que llegó a Sevilla con motivo del fallecimiento de su padre, el infante don Carlos, visitó la cripta real del Patio de los Naranjos de la parroquia del Salvador, donde reposan los restos del infante su padre.

plomática en Extremo Oriente; pues reconoce que los Estados Unidos se enfrentan con una amenaza de graves revés diplomáticos en aquellos países. Se admite que los esfuerzos norteamericanos para persuadir a las grandes potencias occidentales de que no deben reconocer al Gobierno comunista chino, dice la United Press, casi han fracasado, esperando que Gran Bretaña se doblegue ante la presión de sus intereses comerciales y reconozca al Gobierno de Peiping en un plazo de dos meses.

INFORME DE TRUMAN

Washington.—En su quinto informe trimestral al Congreso acerca de las operaciones de la administración de Cooperación Económica, el presidente Truman ha manifestado, que aunque la producción europea ha aumentado, las naciones incluidas en el Plan Marshall están amenazadas aún por la laguna de dolores.

En general, el informe es optimista en cuanto a la reconstrucción de Europa. Destaca la falta de comercio entre los países del Plan Marshall, por un lado y otras áreas de moneda difícil, por otro. (Efe.)

VISITA AL SECRETARIO INTERINO

Washington.—Los enviados diplomáticos de siete Estados árabes visitaron al secretario de Estado interino, James Webb, para notificar a los Estados Unidos que las perspectivas de paz en Levante son excesivamente confusas, debido a la situación de Israel, especialmente con su continua presentación de resoluciones ante las Naciones Unidas, respecto a las relaciones del mundo árabe con Israel.

Al salir de la entrevista el embajador egipcio, Amil Abdul Rahim, fué interrogado por los periodistas si creía en la renouación de las hostilidades.

LEGA ACHESON

Washington.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha llegado esta tarde, procedente de Europa. Acheson fué recibido en el aeropuerto por el presidente Truman. (Efe.)

Washington.—Voy a hacer un detallado informe de mi viaje al presidente Truman, ha dicho Acheson esta noche en Washington. Hasta entonces no es adecuado decirle a ustedes nada relacionado con las entrevistas que he celebrado.

Mientras los periodistas y fotógrafos rodeaban a Truman y Acheson, alguien oyó decir que el Presidente señalaba a Dean Acheson. Su labor ha sido excelente. A lo que respondió el secretario de Estado: "Creo que me he limitado a hacer lo que usted me indicó. Entre el grupo de personalidades que acudieron a dar la bienvenida al secretario de Estado, figuraban los embajadores de Francia, Bélgica, Países Bajos y el ministro de Luxemburgo.

28.067.580 habitantes

Madrid.—El boletín mensual del Instituto Nacional de Estadística, de la Presidencia del Gobierno, correspondiente a septiembre último, consigna que en la actualidad hay en España 28.067.580 habitantes, lo que representa un aumento de cerca de trece millones sobre los que existían en 1857, fecha en que se hizo el primer censo oficial de población. El incremento mayor lo registran las capitales de provincia. (Logos.)

El Irán vuelve a llamarse Persia

EL SHA EMPRENDE SU VIAJE A LOS ESTADOS UNIDOS

Teherán.—El sha de Persia ha firmado un decreto en virtud del cual el Estado iraní cambia su actual denominación de Irán para tomar el antiguo nombre de Persia. (Efe.)

SALIDA PARA NORTE-AMERICA

Teherán.—En el aeropuerto, antes de salir para Estados Unidos, el sha de Persia ha nombrado al ex primer ministro Ibrahim Hakimi sustituto de Abdul Hussain Hashir, ministro de la corte asesinado el 5 de noviembre. (Efe.)

UN ACONTECIMIENTO HISTORICO

Nueva York.—El canciller del Instituto Asiático, Arthur Upham, ha enviado una carta abierta al "New York Times", en la que pone de relieve que la próxima visita del sha de Persia a Estados Unidos será un acontecimiento histórico.

"Es un honor para los norteamericanos—añade—dar la bienvenida al joven sha y también poder ofrecer ayuda al pueblo persa." (Efe.)

CAMARADA:

No dejes de participar en la confección de canastillas que la Sección Femenina repartirá a los hijos que que nacen de padres humildes. En la Delegación Provincial de la Sección Femenina se te facilitará el material necesario.

Los Coros y Danzas de España, salen hacia Panamá

Santiago de Chile.—A mediados de hoy han regresado a Valparaíso, para seguir en el "Monte Ayala" a Panamá, el conjunto de Coros y Danzas de España, que ha estado una semana en Santiago. Durante su breve permanencia en la capital chilena, que tuvo que prorrogarse dos días, en vista del éxito que obtuvo. El conjunto de Coros y Danzas ha sido objeto de numerosas manifestaciones de simpatía y admiración, y han sido muchos los miles de personas que no han logrado conseguir entradas para asistir a las representaciones en el Teatro Municipal. (Efe.)



EL SHA DE PERSIA

El profesor argentino Dr. Juan P. Ramos, disertó en el Patronato Menéndez Pelayo

Hizo la presentación el Dr. Radio

Madrid.—En el salón de actos del Patronato Menéndez Pelayo, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas pronunció su anunciada conferencia el doctor Juan P. Ramos, de la Academia Argentina de Letras, sobre el tema "Esbozo espiritual de España". Presidió el acto el excelentísimo señor conde de Guadalquivir, y formaron la presidencia el embajador de la República Argentina en España, doctor Radio; el excelentísimo señor don Julio Casares, secretario de la Academia Española y director del Instituto Miguel de Cervantes; don José María Albareda Herrera, secretario general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y don José María Pemán, de la Real Academia Española.

Hizo la presentación del orador don José María Pemán. El doctor Ramos comenzó agradeciendo la cariñosa presentación para asegurar seguidamente que el más acendrado amor a España ha sido guía rectora desde los primeros años de su vida. Entre los caracteres distintivos de España destacó en primer lugar el gran predominio oriental y la imposibilidad de comprenderla si se intentaba hacerlo con módulos exclusivamente intelectuales. Otro carácter distintivo de

Australia no admite al Japón en la Olimpiada

Orisbane (Queensland, Australia).—El ministro de Inmigración australiano, Arthur Calwell, ha indicado hoy que este país no admitirá a los japoneses en los Juegos Olímpicos de Melbourne, del año 1956.

En ninguna circunstancia y por ningún concepto—dijo—queremos ver japoneses en tierra australiana. Los recuerdos dejados por los japoneses a las familias de los que fueron asesinados por ellos tienen más valor que todos los beneficios que del Japón pudieran obtenerse en cualquier orden de cosas." (Efe.)

CHANG KAI CHEK llega a Chungking

Los comunistas han ocupado VEIYANG

CHANG, EN CHUNGKING Hongkong.—El generalísimo Chang Kai Chek se trasladó, por vía aérea, de Formosa a Chungking con varios destacamentos de la Kuomintang, con el fin de tratar de cooperar a la resistencia cada vez menor de los nacionalistas a los avances rojos. (Efe.)

CIUDAD OCUPADA

Chungking.—Ha sido ocupada por los comunistas durante la noche pasada la ciudad de Veiyang. (Efe.)

BARCOS BLOQUEADOS

Hongkong.—Los barcos británicos "Thinan" y "Wusang" se encuentran detenidos en el estuario del Yangtsé, bajo la custodia de las autoridades nacionalistas, desde el 5 y el 8 del mes en curso, respectivamente, según anuncia la agencia nacionalista, citando un comunicado del Cuartel General de la Marina china.

Estos buques quedaron bloqueados hasta que el Gobierno chino decidiese lo que tenían que hacer para proteger a otros barcos. (Efe.)

LI NO SE ENTERO DEL LLAMAMIENTO DE CHANG

Hongkong.—El presidente interno de la China nacionalista, al parecer, ha ignorado el llamamiento urgente hecho por Chang Kai Chek para que se trasladara a Chungking, con el fin de celebrar una conferencia y estudiar el medio de evitar el hundimiento de la China nacionalista.

La agencia informativa Central News, ha informado que Li ha salido, en avión, hacia la capital de la provincia de Angsi, a pesar del llamamiento de Chang. El despacho enviado por éste más bien era una orden que una invitación.

LOS CHINOS DE LA HABANA, PROTESTAN

Hongkong.—Radio Pekín publicó que se decidiera el Gobierno comunista chino a tomar alguna medida contra el de Cuba

El asesino de Gandhi y su cómplice fueron ahorcados ayer

Ambala (India).—El asesino de Gandhi y su compañero en el complot que costó la vida al mahatma han sido ahorcados en la prisión de esta ciudad, a las ocho y seis minutos de esta mañana.

Godse ha muerto sin arrepentirse de su crimen

Godse ha muerto sin arrepentirse de su crimen, en la hora empazada en el patio central de la cárcel. Con él ha sido colgado Narayan Dattatrya, que fué declarado culpable de haber conspirado con Godse para asesinar a Gandhi, apóstol de la no violencia.

Manifestaron que se habían decidido a matarle, porque trataba de formar un Estado marxista fuera de la India. Ambos extremistas abogaban por una India que suprimiera la cultura occidental y declinara la guerra al Pakistán y sometiera a los musulmanes indios al Gobierno de los hindúes. (Efe.)

NUEVA DELHI

Nueva Delhi.—Los asesinos de Gandhi han muerto. Las noticias que se reciben de la prisión de Ambala, en la que se llevó a ca-

por su opresión contra los chinos residentes en La Habana. La radio dijo que durante la fiesta nacional cubana el 10 de octubre, los chinos izaron la bandera comunista, pero que la Policía cubana insultó la bandera, que tuvo que ser arriada. La emisora roja dijo que según el Derecho Internacional, la bandera comunista china podía ser izada junto a la cubana. (Efe.)

El primer objetivo de cualquier Gobierno alemán—dijo Schumacher—es poder librarse de la actual política aliada de "toma y daca", manifiesta, por ejemplo, en la suspensión de los desmantelamientos a cambio del Estatuto del Ruhr." (Efe.)

En previsión de desórdenes, la ejecución se llevó a cabo en el interior de la prisión, cuya guardia había sido reforzada, y a la que no se permitió entrar a ningún periodista.

Los reos durmieron profundamente hasta las cuatro de la mañana hora en que se les despertó. Tomaron un gran desayuno y se dirigieron con firmeza al lugar de la ejecución pero Apte estuvo a punto de desmayarse al colocarle el verdugo el nudo corredizo. Godse había anunciado su propósito de ir a la muerte leyendo un libro de religión brahmánica y cantando el himno "India indivisa". A los dos reos se les permitió ver anoche por última vez a sus parientes. Nathuram Godse dijo a su esposa que no debía considerarse viuda, porque él no iba a morir, sino a hacerse inmortal. (Efe.)

Haití, en estado de sitio

Puerto Príncipe.—El Gobierno de Haití ha restablecido el estado de sitio, ha disuelto en todo el país tres partidos políticos y ha clausurado siete periódicos. Se ha implantado la censura de Prensa. (Efe.)

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia



Puestos a hacer una imagen y en el más apropiado concepto para un perfil digno de recogerse en un primer plano cinematográfico—aquel cuarto de hora de anoche, en que en medio de la completa oscuridad—tercer apagón del servicio de alumbrado público—las llamas salían amenazadoras del tejado de la casa propiedad del señor Nuño, en la Avenida de Mirat. Un espectáculo impresionante, con el más acusado contraste de sombras y el resplandor del incendio, que alargaba los perfiles de cuantos en humanitario deber prestaban los oportunos auxilios para la extinción. Un fuego en la noche ya es de por sí alarmante. Pero en aquel cuarto de hora, sin otra luz que el haz de llamas y los faros de los tanques, acentuaba el dramatismo, que no llegó, por fortuna, a su culminación por el esforzado trabajo—hemos de reconocerlo justamente—del reducido equipo de bomberos, que supieron suplir con actividad y tesón la nada pródiga dotación del servicio. Este fué el relieve de anoche en la ciudad. Un incendio, en cuya extinción existió el mejor sentido, y especialmente la serenidad del señor Nuño, propietario del inmueble siniestrado, que no permitió la invasión de la planta baja, que en estas ocasiones origina muchos más perjuicios, aunque la buena voluntad y el deseso sean mercedores de elogio. (Efe.)

# La CIUDAD

## El incendio de anoche en la Avenida de Mirat

### QUEDO DESTRUIDO EL PISO QUE HABITABA EN ELLA EL CONCEJAL DON ANGEL NUÑO

Próximamente a las nueve y media de la noche de ayer se declaró un incendio en el tejado de la casa número 41 de la Avenida de Mirat, propiedad del concejal don Angel Nuño y en cuyo edificio y contiguos tiene una vivienda y sus almacenes industriales y fábrica de muebles. Por fortuna, la rápida intervención del Servicio de Incendios y el tipo de construcción del edificio impidieron que el fuego se propagase a la planta baja del edificio y a los colindantes, caso en el cual hubiera resultado gravísimo.

Para ser que a mencionada hora el señor Nuño y sus familiares se encontraban en la casa con unos amigos, con motivo del reciente fallecimiento de la madre del prestigioso industrial, cuando una de las sirvientas le avisó que en la calefacción se producían ruidos extraños. El señor Nuño, temiendo que no funcionase en condiciones, se dirigió a la habitación donde se encontraba la caldera, comprobando que era en la techumbre donde se producían las llamadas de consideración. Al mismo tiempo desde los edificios cercanos se avisaba por teléfono para comenzar que del tejado de la casa número 41 salía gran cantidad de humo, y en la calle se

observaba, efectivamente, la rápida progresión del incendio. Esto invadió todo el tejado de la casa y las llamas adquirieron extraordinaria violencia.

A los pocos minutos los dos tanques del Servicio de Incendios con el personal de refén comenzaban la labor de extinción del siniestro, dirigidos los trabajos por el arquitecto municipal, señor Pérez Fernández. Este personal fué auxiliado por los empleados del señor Nuño que tendían al conocer la noticia, así como por el resto del personal del Servicio de Incendios y Fuerzas del Regimiento Mixto de Ingenieros mientras las que llegaban de la Guardia civil, Policía Armada y Guardia Municipal acordonaron el lugar del suceso, cooperando también a los trabajos de salvamento de mobiliario de la casa siniestrada y de los números 37 y 39 de la Avenida, las cuales fueron desalojadas.

No fué desalojado, en cambio, ni abiertas las puertas de los almacenes de muebles y materiales automovilísticos y fábrica de muebles del señor Nuño, instalados en la planta baja del edificio y en edificios a espaldas del principal ya que tales construcciones, incluso mencionada planta baja se hallaban fuertemente aisladas por pisos y paredes de cemento, creyéndose — como realmente ocurrió — que no había peligro de propagación.

Las llamas destruyeron por completo las paredes y techumbre de la planta destinada a vivienda, quedando localizado el incendio en ella, sin que por los cortos producidos a tal efecto hubiese que temer propagación a las colindantes.

Acudieron al lugar del siniestro, el señor alcalde, don Luis Fernández Alonso y varios señores concejales; también el jefe del Batallón de Transmisiones, don Juan José Llaneza; varios agentes del Cuerpo de Policía y otras autoridades, que en todo momento dispusieron las medidas oportunas para el mejor rendimiento de los trabajos de extinción y vigilancia de los mobiliarios.

A las doce de la noche el fuego estaba totalmente dominado, quedando un retén de guardia mientras los trabajos finales se desarrollaban.

Se ignoran las causas del incendio, sospechándose que pudieron ser o el hollín de la chimenea de la calefacción o algún cortocircuito en la instalación eléctrica de los desvanes de la casa. Las pérdidas son de gran consideración.

## Asociación provincial de maestros católicos

Este tarde, a las seis, se celebró el primer consejo provincial de la Asociación Provincial de Maestros Católicos, en la capilla de la Madre de Jesús.

A continuación se tendrá el Consejo de Orientación y Cultura, en el que disertará el señor Inspector de Primera Enseñanza, don Juan Jaso.

A los actos, obligatorios para los maestros, quedan invitados todos los maestros y profesores de enseñanza, tanto pública como privada. — El vocal de Prensa.

## El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

**GRAN TEATRO BRETON**

A las 7,45 y 10,45

Empeñante estreno

**EL CRIMEN DEL EXPRESO**

A las 8. Acostumbrado

**JASSY LA ADIVINA**

## Intervención de Hacienda

### CLASES PASIVAS

Relación de beneficiarios de Clases Pasivas del Estado, cuyas órdenes de consignación de pensiones se hallan pendientes de tramitación por no haber comparcido por sí o por medio de habilitado con poder al efecto, ignorándose el domicilio de los mismos:

Montepío Militar. — María Acosta González, Segunda Iglesia Sánchez, Francisco Martín Caballero e Isabel Almaraz Ramos, Avejuna Matos Martín, Esteban Medina Matos y Juana Rosón Lucas.

Retirados. — Manuel Almeida Hernández.

Cruces. — Balcomero Cañada García.

Jubilados. — Augusto Cencerrado Kots y Angel Cesáreo Sánchez Morán.

Montepío civil. — Teresa Cuadrado Calvo.

Mérida. — Francisca y Ramona Santos Moreno.

Salamanca, 15 de noviembre de 1949. — El Interventor de Hacienda.

## Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 15 de noviembre:

**666**

Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 66.

## Cursos Nacionales de Perfeccionamiento Sanitario

La Escuela Nacional de Sanidad comunica a médicos, farmacéuticos y veterinarios la celebración de los siguientes cursos breves de su "Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España", que tendrán lugar en dicha Escuela durante los días 28 de noviembre al 3 de diciembre:

I. Curso de Bacteriología e Inmunología.

II. Curso de Lucha antiparasitaria.

III. Curso de diagnóstico epidemiológico de las protozoosis hemáticas.

IV. Curso sobre fundamentos y técnicas de la vacunación antituberculosa por B. C. G.

V. Curso sobre Epidemiología y diagnóstico de laboratorio de las enfermedades por virus.

VI. Curso de Higiene de la alimentación y nutrición.

VII. Curso de Análisis y depuración de aguas potables en el medio rural.

VIII. Curso clínico-sanitario sobre cáncer.

La dirección de estos Cursos está a cargo de los doctores Clavero, Sanz Ibañeta, Noquera (J.), Gracían, Lasso, Luengo, Pérez Pardo, Navarro Gutiérrez, Minga, Vivanco, Manzanete y Garmenda.

Se conceden 62 becas de 1.350 pesetas para médicos, farmacéuticos y veterinarios. Matrícula libre, 350 pesetas. Instancias a la secretaria general de la O. P. S. E. (Escuela Nacional de Sanidad, Ciudad Universitaria), hasta el 25 de noviembre.

## Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### PRIMER CAMPEONATO DE BALON-VOLEA

El pasado día 14 de los cuarenta y tres de la Sección Femenina, a donde fué para participar en el Primer Campeonato de Ciudad deportiva, organizado por la Delegación Nacional de la Sección Femenina. Este campeonato se juega por el sistema de concentración, y nuestro equipo quedó clasificado en cuarto lugar, dentro del primer grupo.

## JUEVES EUCARISTICOS

### PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Mañana, jueves, se tendrá la apertura de la escuela de Misioneras Eucarísticas, después de la Hora Santa, que será a las siete y media. En dicho acto tomarán parte los directores de los Jueves Eucarísticos y de la escuela, después de leer la Memoria del curso pasado y el plan a seguir en el curso presente.

Por la mañana, después de la comunión conmemorativa, que será a las ocho y media, se impondrá la medalla a los nuevos juevistas.

## IGLESIA DE SAN FRANCISCO

Mañana, función de los Jueves Eucarísticos.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doce.

Por la tarde, Hora Santa, que dará comienzo a las siete y media, por las intenciones de doña Castora del Arco.

Se terminará cantando solemnemente la salve a la Virgen.

## Ventas ARTICULOS USABOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista."

**CABALLO DE ORO.** Rey de los limpiametas. Un cuarto de litro, cinco reales. ¡Algo extraordinario! Miles de señoras no usan otro. 20-6

**SE VENDE** casa en Lineres de Riofrio, planta baja y desván, inmejorables condiciones. Informes, Desengaño, 8, fábrica curtidos. 6-2

**VENDO VACA** lechera, recién parida, veinte litros de producción. Para tratar, con José Castañeda, en Castellanos de Villiquera. 2-1

## Anuncios por palabras

**BICICLETAS FORMIDABLES** "C. J. L.", "G. A. C.", "MINIAMBRES". Ligeras, económicas. Al contado y plazos. Cubiertas, cámaras, accesorios. Descuento a revendedores. Casa Miñambres, Salamanca. 2-2

**SERAFIN** vende dehesa pastos, labor algo regadio, diez kilómetros Salamanca, facilidades pago, 400 hebras. Travesía Papin, 14 (Regato Anís), Café Granja. 2-2

**SE VENDEN** átomos y negritos. Informarán, Ramos del Manzanb, 12, pral. 3-1

**OFERTAS**

**SE ARRIENDAN** pastos para 600 ovejas. Para tratar, teléfono 17, Fuente de San Esteban, Campocerrado. 2-2

**PASTOS** arriendo para 300 ovejas hasta 15 abril, en Amato del Río. Informes, Jesus Vicente, San Justo, 39. 2-2

**PELETERIA GERMANA.** Abrigos moutón, garras, curtidors, tintes. Boia, 13, Madrid. 2-2

**LABRADORES:** Os vendo la mitad de la dehesa de Mariabá, la mejor de todo el partido, la número uno en pastos y en labor. Para tratar, en Ciudad Rodrigo, con Abraham del Montero. 3-2

**VENDO** chaquetón de piel negro, como nuevo, barato. Informes, Carmelitas, 55, bajo, izquierda. 1-1

## Espectáculos

**BRETON.** — A las 7,45 y a las 10,45, estreno de "EL CRIMEN DEL EXPRESO" (no tolerada).

**GRAN VIA.** — Desde las 5, "JUVENTUD PERDIDA" y "DESTINO" (no toleradas), por Ingrid Bergman.

**COLISEUM.** — A las 7,45 y a las 10,45, "EL ESPADACHIN" (tolerada), por Larry Parks y Ellen Drew.

**LICEO.** — Sesión única a las 4,30: "LUNA DE BIRMANIA", por Dorothy Lamour, y "LEY DEL NORTE", por Michele Morgan (no toleradas).

**CINEMA SALAMANCA.** — A las 4,30, "EL SECRETO DEL CANDELABRO" y "LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS" (toleradas) a las 4,45 y a las 10,45, estreno de "SIN UNIFORME" (no tolerada), por Blanca de Silos y Rafael Durán.

**MODERNO.** — Sesión única desde las 5: "MI ENEMIGO EL DOCTOR" (no tolerada), y "LA CARGA DE LA BRIGADA LIGERA" (tolerada), por Errol Flynn y Olivia de Havilland.

**TARAMONA.** — A las 6: "JASSY, LA ADIVINA" (no tolerada), por Margaret Lockwood y Patricia Roc.

## GOBIERNO CIVIL

Visitas recibidas por el excelentísimo señor Gobernador en el día de ayer:

Camarada Tomás G. Merced, de Fuentes de Oñoro, Delegado provincial de Educación Popular.

Vicesecretario provincial de Ordenación Económica, Alcalde y concejal de Santiago de la Puebla.

Alcalde de Salmoral.

Alcalde de Tordillos.

Vacantes de la Junta Provincial de Turismo.

Don Manuel Prieto Briones, Secretario Junta Provincial de Beneficencia.

## Vida Universitaria

### Nuevo profesor de Derecho civil

Después de realizar brillantísimos ejercicios de oposición, ha sido nombrado profesor adjunto de Derecho civil en esta Facultad, don Pablo Beltrán de Heredia y Onís, a quien felicitamos cordialmente.

## El día en la Audiencia

### DELITO DE ATENTADO Y LESIONES MENOS GRAVES

El 8 de junio de 1948, el guardia de campo de la Hermandad de Labradores y Ganaderos del pueblo de Buenavista, Marcelino Luengo, que se encontraba en el ejercicio de sus funciones, amonestado al procesado Hilario García Rosado, por tener pastando unas reses en lugar prohibido, mandándole que las sacara, a lo que replicó el procesado de malos modos e incluso con palabras ofensivas, no obstante lo cual se vino hacia el pueblo, aunque durante el trayecto siguió molestando a dicho guarda, que iba a escasas distancias, y al entrar en el pueblo, mandó aviso al presidente de Hermandad para que tuviese conocimiento de los hechos, acudiendo dicho presidente, junto con el alcalde, y mientras el guarda les daba cuenta de todo, el procesado le acometió súbitamente, dándole un golpe en la cabeza con un palo, causando lesiones, que curaron sin defecto ni disminución a los veinticuatro días, durante los que necesitó asistencia médica y no pudo trabajar.

Para responder de este hecho compareció ayer ante el Tribunal el citado Hilario, siendo acusado por el abogado fiscal, señor Alamillo, como autor de un delito de atentado y lesiones menos graves, solicitando que se le impusiera la pena de tres años de prisión menor, por el delito de atentado, y la de tres meses de arresto mayor, por el de lesiones, accesorias, pago de costas e indemnización al lesionado, Marcelino Luengo, de la suma de 300 pesetas.

La defensa, a cargo del letrado señor González Cobos, sostuvo que el hecho realizado por su patrocinado sólo constituía un delito de lesiones menos graves, del que este autor el procesado, pero alegó que concurría en su favor la circunstancia eximente de legítima defensa, solicitando su absolución.

### DELITO DE HURTO

Seguidamente compareció ante el Tribunal, Virgilio Morante Herrero, de diecisiete años de edad y condenado en dos juicios de faltas por siete faltas de hurto, porque el 23 de enero, en la ciudad de Béjar, se apoderó, con ánimo de lucro, de cuatro sacos vacíos, propiedad de Nicasio Manzano Rubio, los cuales se hallaban cargados sobre una caballería parada en la vía pública, y que fueron tomados por el procesado, sin ser recuperados por su dueño.

El abogado fiscal, señor Alamillo, acusó al procesado como autor de un delito de hurto, con la circunstancia atenuante en su favor de ser menor de dieciocho años, solicitando que se le condenase a la pena de mil pesetas o prisión subsidiaria de un mes, caso de imago, costas e indemnización de 32 pesetas al Nicasio Manzano.

El defensor, señor Santos Roda (don Tomás), interesó la absolución del procesado, por estimar que no era autor del delito que se le atribuía.

En los dos juicios indicados informaron las partes, con el fin de razonar, sus respectivas pretensiones, quedando terminados para que el Tribunal dicte sentencia.

**EL LICDO. SALVADERA**

**La PROVINCIA Y LA REGION**

## De Ciudad Rodrigo

**Notas diversas**

Cipriano Santos, su señora y su hijo Gabriel, donde en la próbuja Gabriel, donde en la próxima semana contrará matrimonio que último con una señorita de aquella ciudad.

— El abogado salmantino, don Feliciano García Marcos, ha tenido la atención, que agradeceremos de enviarnos un circular en la que nos participa haber abierto su despacho de abogado en esta ciudad, por lo que le deseamos grandes éxitos.

— Días pasados, en el convento de Religiosas Dominicas de Dueñas de Salamanca, tuvo lugar el solemne acto de tomar el hábito de dicha Orden la señorita de esta, Criseta Oliva Inigo, hija de industrial de esta, don Florencio Oliva, y en religión, Sor María de los Dolores, a sea, el nombre de su abuela materna.

— Ofició en tan solemne acto e impulsó el hábito a la novicia el beneficiado de esta Catedral, don Baldomero Cillerós, pronunciando una elocuente plática.

— Actuaron de padrinos el concejal de este Ayuntamiento, don Agustín Inigo Sánchez, y su señora, doña Marcelina Rodríguez Marcos de Inigo, tíes de la nueva religiosa, los que obsequiaron con un espléndido lunch a los invitados.

— Asistieron a dicha ceremonia la madre de la novicia, su abuela doña Dolores Sánchez Manzano viuda de Inigo, y su hijo, don Inocencio Inigo.

— Marchó para Valladolid el jefe de Servicios de Telégrafos, don Eduardo Jeps Perla.

— A los noventa y tres años de edad ha fallecido doña Celedonia Canillas Villoria, viuda de Arroyo.

— Ha contraído matrimonio, días pasados, en esta, la preciosa señorita Visitación Vegas Niño, hija del almoxarife de Perales del Puerto (Cáceres), señor Vegas, con el joven de Moraleja (Cáceres), don Emilio Ballesteros Alemán.

— Bendijo la unión el párroco don José Marco Gorral.

— En el salón de "El Porvenir" les fué servido a la numerosa concurrencia un espléndido banquete por la señora viuda de Esteban e hijos.

— Ha regresado de Tetuán, donde fué con motivo de la grave enfermedad que padece su hermano político, el médico militar don Manuel Sánchez Lorenzo, el conductor de la Guardia civil, don Vicente Cuadrado Sánchez.

**S. VEGAS ARRANZ**

## De Garcihernández

**BODA DE RUMBO**

El día 12 del corriente contraeron matrimonio los jóvenes Rubén Bautista Polo, de Coca de Alba, y María del Carmen Rodríguez González, de esta ciudad, siendo padrinos don Rubén Rodríguez y don Rubén Rodríguez de Salamanca.

— Bendijo la unión el oficio de la señor párroco, don Pedro Alejo; el coro de Hijos de María Marcos, cantó la misa, y después de la ceremonia se dirigieron a los padres de la novia, don Esteban Rodríguez Sánchez y doña Adelina Polo Sánchez, que obsequiaron con dulces y licor.

— Seguidamente la comitiva utilizó automóviles, bicicletas, caballos y carros enjaezados.

— Al llegar al pueblo, fueron recibidos por los padres de la novia, Honorio Bautista y María Felisa Polo, en unión de los hijos de Tordillos. Acto seguido sirvió un espléndido banquete en su casa, condecorado por la cenera Marcelina Rodríguez de Coca, y servido por las hermanas del novio y primas Rosa, Remedita, Anita y Teófila.

— Después se bailó todo el día hasta altas horas de la noche.

**EL CORRESPONSAL**

## JULIO PEREZ MARTIN

**MEDICO**

**MATRIZ Y PARTOS**

Consulta a las doce

San Justo, 22 — Teléfono 130

C. S. núm. 26

## Zamora al día

### El asfaltado de las calles

Varias de las calles de la capital están siendo "decoradas" muy artísticamente con unos chaparrones de asfalto que dejan mucho que desear para el buen nombre de una capital de más de 40.000 habitantes como ya va siendo nuestra.

Creemos que esas calles deberían ser asfaltadas en su totalidad, y en caso de que los presupuestos actuales del Municipio no pudiesen afrontarlo, arrojarlas a tono con su actual patrimonio, ya que la reparación de las mismas en el actual momento de hacerse lo único a que podemos aspirar es a que se efectúen éstas, y con aspecto muy poco "rato a vista".

**EDUARDO MOSTAÑO SANCHEZ**

## REGISTRO CIVIL

En el Registro civil se han hecho las siguientes inscripciones:

### NACIMIENTOS

Agustín Santiago Arroyo, María del Rosario de Sena García Castañón, María de la Concepción Calvo, Angela Hernández Rodríguez, Laura Hernández de Castilla, José Andrés Ernesto Portela Pinar, Juan Francisco Hernández Hernández, Emilia Vicente García, Tomás Francisco Pérez Sotelo, Milagros Mandado Sánchez, María de los Angeles Mercedes Rodríguez García, Carmen González Cifuentes, Carmen de la Concepción Gutiérrez Martínez, Sebastián Juárez Martín, María Cruz Jiménez Menéndez, María Rosaura Miguel Torres, María del Rosario Holgado Sánchez, José Luis Pintado Andueza, Angel Domínguez Elices, Isabel Ubaldina Pérez Hernán, Ramón Pérez Pescador, César Durán Cortabias, Florencia Iglesias Martín, María Jesús Morinigo Ramos, María Lourdes Blanco Martín, María Vicente Calvo, Ana María Durán Moreno, Escobedo Sotelo Durán, Ana María Martínez Sánchez, Bienvenido García Pérez, José María Báez Pérez, Sebastián Muñoz Salvado, Lucía vna Muñoz Salvado.

### MAÑANA MAÑANA

La pareja que siempre le hizo feliz con sus películas, FRED MAC MURRAY - CLAUDETTE COLBERT, que en esta ocasión vuelven a triunfar en el film MAS DIVERTIDO DEL AÑO ¿Me quieres? ¿Te quiero? ¿Me adoras? ¿Te adoro? ¿Nos casamos? ¿Nos casamos! Así empezó todo en

### LUNA SIN MIEL

La viudita se casó aportando al matrimonio tres hijos que eran la escampa del mismísimo demonio. ¡VAYA BODA LA DE ESTA PAREJA! Atención señores, casados, vidos. Mucho cuidado. Se encontró con tres hijos en su noche de bodas y fué una luna de miel de catástrofe. Producción americana 1949. Campeona de taquilla en Estados Unidos (Tolerada menores)

**Cinéma SALAMANCA**

**HOY** 7,45 y 10,45. ESTRENO de la interesante producción nacional

**SIN UNIFORME**

Una película con la garantía de la firma WARNER BROSS

Magnífica interpretación de Blanca de SILOS y Rafael DURAN

Rodada íntegramente en Marruecos, con un guión original y una historia de amor, espionaje y aventuras en un marco exótico y novelesco

A las 5. Extraordinario programa METRO

**1.º EL SECRETO DEL CANDELABRO** William Powell y Maureen O'Sullivan

**2.º LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS** Spencer Tracy y Mickey Rooney

**MODERNO** Desde las 5. ÚLTIMOS PASES

**MI ENEMIGO EL DOCTOR** y **LA CARGA DE LA brigada ligera**

**Teatro GRAN VIA**

**HOY, FEMINA**

Ante el enorme éxito del sensacional programa, se proyecta hoy, **ULTIMO DIA**

Desde las 5

**JUVENTUD PERDIDA y DESTINO**

De Ingrid Bergman

**MAÑANA MAÑANA**

La pareja que siempre le hizo feliz con sus películas, FRED MAC MURRAY - CLAUDETTE COLBERT, que en esta ocasión vuelven a triunfar en el film MAS DIVERTIDO DEL AÑO ¿Me quieres? ¿Te quiero? ¿Me adoras? ¿Te adoro? ¿Nos casamos? ¿Nos casamos! Así empezó todo en

**LUNA SIN MIEL**

La viudita se casó aportando al matrimonio tres hijos que eran la escampa del mismísimo demonio. ¡VAYA BODA LA DE ESTA PAREJA! Atención señores, casados, vidos. Mucho cuidado. Se encontró con tres hijos en su noche de bodas y fué una luna de miel de catástrofe. Producción americana 1949. Campeona de taquilla en Estados Unidos (Tolerada menores)

## Adoración Nocturna

El turno XVI, San José, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la Santa Misa y oraciones especiales por la intención de don Martín Hernández del Castillo.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media, para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

## Demandas

**MATRIMONIO** necesita dos habitaciones amuebladas, con derecho a cocina. Informes, Publicidad Arenas. 3-1

**SE NECESITAN** oficiales primera y segunda, bien retribuidos. El Taller del Automóvil, José Martín, Fray Luis de Granada, 1. 2-2

**MIS CLIENTES** demandan fincas rústicas, desde 300.000 a 8.000.000 pesetas; urgen ofertas; solo pretensiones serias. Informes, Serafin, Travesía Papin, 14 (Regato Anís), teléfono 1397 y Café Granja. 6-2

**EMPLEADO** que sepa contabilidad, con buenas referencias, se necesita. Dirigirse a Gestoría R. E. I. Vázquez Coronado, 2. Rf. 16.439. 4-1

**PAÑERIAS BEJAR**

ANGEL LIZARD MUÑOZ

Revenido 16 Apartado 1

**SOFIA COCA PASTOR**

**MEDICO**

**MATRIZ Y PARTOS**

Consulta a las doce

Bertrams, 26-Tel. 1447 - C. E. 10

# DEPORTES

## Panorama deportivo local

### Ayer se reunió la Directiva de la U. D. Salamancana. Satisfacción por el acuerdo municipal sobre El Calvario.-Escudero, delantero centro en Albacete

Ayer, tuvo lugar la acostumbrada reunión de la Directiva de la U. D. S.

En primer lugar se leyó el informe del señor Rumbold sobre el partido del domingo, cambiando impresiones sobre el problema que plantea la lesión de Loren y la necesidad de conceder un descanso a Sánchez, acordándose formar un equipo verdaderamente "revolucionario" para Albacete, que será el siguiente: Floró; Párraga, Torquemada, De la Mata; Herrero y Gutiérrez; Nano; Jesús Escudero, Albizu y Urre. El viaje se emprenderá el sábado y como delegado va don Jesús Sánchez.

Se acordó ceder El Calvario al domingo al Ciosvin para su proyectado partido, y a la Comarcal para el campeonato regional, competición que, posiblemente, comenzará el domingo, desplazándose a Peñaranda el equipo de Educación y Descanso.

Oficialmente se ha cursado a la Nacional y pido el apoyo de todos los Clubs que participan en las primeras eliminatorias de la Copa, que se declara inabstible, la fecha del día 25 de diciembre, festividad de Navidad.

A la última parte de la Junta asistió el señor alcalde de Peñaranda de Bracamonte, cuyo Ayuntamiento apoyará las gestiones de la Unión con la RENFE para retrasar los domingos la hora de salida del tren de la tarde, lo que posibilitará la venida de muchos aficionados peñarandinos a los partidos de fútbol.

La Directiva vio con la mayor satisfacción el acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento de adquisición de El Calvario, esperando las normas oportunas para proceder en consecuencia.

## Gran Premio Navidad

El próximo día 18 de diciembre, y organizado por la Sociedad Gimnástica Salmantina, se celebrará en nuestra capital la vuelta pedestre denominada Gran Premio Navidad, la cual habrá de regirse de acuerdo con las siguientes bases:

1. El recorrido será el ya clásico de esta prueba, es decir, saliendo de la Gran Vía, Avenida de Mirat, Paseo de las Carmelitas, Paseo de San Vicente, Rector Esperabé y Paseo de Canalejas, para terminar en el lugar de salida.

2. Se establecerá clasificación individual y por equipos. Los equipos estarán compuestos por cuatro corredores, de los cuales puntuarán para la clasificación los tres primeros.

3. El material para la participación en la prueba correrá a cargo de los participantes, si bien se les exigirá a todos ellos un mínimo de uniformidad, que será el pantalón de deporte.

4. El plazo de inscripción dará comienzo el 8 de diciembre, quedando cerrado el 10 del mismo mes. La inscripción podrá hacerse en el Servicio de Educación Física del Frente de Juventudes (Cuesta del Carmen, 6, antiguo Estambul) durante los días indicados, y el reparto de dorsales se efectuará durante los días 16 y 17 en el local antes indicado, y a las mismas horas. Al recoger el dorsal se abonarán dos pesetas, que serán devueltas al hacer entrega del mismo.

5. Los premios que se disputarán en esta prueba se publicarán en la Prensa local con la debida antelación.

6. El Jurado estará compuesto por la sección de jueces y cronometradores de esta Sociedad.

7. Todas las reclamaciones que surjan en la prueba podrán formularse ante el jurado por escrito.

8. Son consideradas faltas descalificantes aquellas que figuren como tales en el reglamento de esta clase de pruebas de la Delegación nacional.

9. La Sociedad Gimnástica Salmantina se reserva el poder de modificar este reglamento si lo estimara conveniente, si bien con el previo aviso a través de la Prensa y con la debida antelación.

10. Esta Sociedad Gimnástica no se hace responsable de los percances que pudieran sufrir los participantes en el transcurso de la prueba. — El secretario.

## BALONCESTO

### Los partidos para el domingo

### Alas Matacán - Campo de Tiro y Deportes, clave de la jornada

Anoche, en la Federación Salmantina de Baloncesto, quedó acordado el siguiente calendario para el domingo:

A las 10,30, SEU-Ciosvin d. E. y D. (Arbitro, señor Gil).

A las 11,30, Helmiático-Fluvial. (Señor Gil).

A las 12,30, Alas Matacán-Campo de Tiro y Deportes. (Señor Terrero).

Después, por su indudable interés, máxime después de la anulación del primer encuentro jugado entre ambos Clubs, el que figura en tercer lugar y sobre el que oportunamente haremos algunas consideraciones.

### Normas federativas

La nueva Federación viene con ansias de trabajar. Para el domingo se arreglará el arte de la canasta colocada junto a la entrada del campo; se mantendrá el orden del público a toda costa y nadie, sin la debida autorización, podrá entrar fuera de los corrales.

En cuanto a régimen interno, se va a la supresión de la asistencia de los delegados de los Clubs a las reuniones federativas, que seguirán siendo los marcos, habilitándose los miércoles y viernes para recibir las visitas y consultas de los equipos.

### CLASIFICACION

J. G. P. F. C. P.						
Helmiático	7	6	1	180	125	13
Matacán	6	5	1	211	122	11
C. T. D.	6	5	1	224	137	11
S. E. U.	7	2	3	155	192	9
C. E. y D.	7	2	5	108	483	9
Fluvial	7	0	7	134	243	7

NOTA. — Por suspensión del partido Matacán-Campo de Tiro y Deportes, de la primera vuelta, que terminó con el resultado de 44-35 a favor del primero, se han verificado las oportunas deducciones en tantoos y puntuación.

### Moreno, a Torrelavega

El presidente del Colegio de Arbitros, José Moreno, ha sido designado para arbitrar el partido que el próximo domingo se jugará en Torrelavega entre el equipo titular y el Badalona.

### MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2 Consejo, 9, 2.º, Inqda. Tel. 1228 C. S. n.º 14.

## Federación Regional Castellana de Fútbol DELEGACION COMARCAL

Con el fin de dar comienzo al Campeonato Regional de Primera categoría, se cita por última vez, con el fin de formalizar las inscripciones y efectuar el sorteo de los partidos para el próximo domingo, día 20 del actual, a todos los Clubs pertenecientes a esta categoría, para que se presenten hoy, día 16, en el domicilio de esta Delegación Comarcal, a las siete y media en punto de la tarde, advirtiéndose que el Club que no efectúe su presentación se dará por eliminado de dicha competición.

### Campeonatos de modestos RESULTADOS

San Vicente, 2; Arribal, 0. Carmen, 3; San Martín, 0.

El pasado domingo, día 13, se jugó la séptima jornada del campeonato organizado por la vocaría de Deportes de San Juan de Sahagún.

En el campo de la Comarcal se jugó el partido más destacado de esta jornada, que ganó el San Vicente por 2-0 al Arribal.

En el primer tiempo, de dominio Arribal, se jugó con mucho entusiasmo por ambos bandos. A los treinta y cinco minutos, Benja, de un fuerte tiro, consiguió el primer tanto para los de San Vicente. Tras el descanso, desca un poco el Arribal, por el fuerte ven con que se llevó el partido. Entonces aprovecha el vencedor, para conseguir el segundo tanto a los treinta y cinco minutos. Buena victoria la del San Vicente, que se coloca en cabeza del campeonato.

El otro partido se celebró en el campo de la Campsa, venciendo los del Carmen, siendo éste el primer partido que ganará. A los quince minutos, Blas, en una jugada personal, logra el primero para los del Carmen y Arribal, en un golpe franco consigue el segundo. En el segundo tiempo, dominó casi todo el equipo vencedor, consiguiendo a los treinta minutos, Blas, el tercero y último gol.

El partido Sahagún-Juventud, no se celebró por acuerdo de los delegados.

### CAMPEONATO DE ACCION CATORCENA

Todos los delegados que u continúan en se relacionan, se presentarán hoy, miércoles, día 16, en San Boal, a las ocho y media de la tarde, para un asunto de interés.

C. D. Sanaguntino, Escuela de Comercio, Sancti-Spiritus, San Pablo, Purísima, Carmen y Brelón.

Si algún otro equipo de alguna parroquia desea participar, se allegado se presentará también.

## La Mariseca, en acción

13 LISTA DE SUSCRIPTORES

Suma anterior	401.500
Don Benigno García	250
González	250
Don Carlos Lruña	250
Pierna	250
Don Jesús García González	250
Don Anastasio Vaguera	500
Don Saturnino Herráz	500
Don Jesús Siguero Horna	250
Don Ricardo Castilla	250
Don Mariano Sánchez	250
Don Bernardo Barrios	500
Don José Barri	500
Don Angel Gallo Santorcasta	250
Don Enrique Almaraz	250
Don Eduardo López Rejo	250
Don Manuel José Escudero	250
Don Santos Burrués	1.000
Don José Burrués Almaraz	1.000
Don Gabriel Burrués Almaraz	1.000
Don Bernardo García Fonseca	2.500
Don Jesús Mateo García	1.000
Don Justo Sánchez Tabernero	4.000
Don Jerónimo O. de Urbina	1.000
Don Gregorio Mirat	1.000
Don Conrado Jover Beltrán	1.000
Don Fernando y Graciliano P. Tabernero	3.000
Don Casimiro Pérez Tabernero	1.500
Don Guillermo Pérez Tabernero	1.500
Don Ricardo Pérez Tabernero	500
Don Ignacio Pérez Tabernero	500
Don Buenaventura Encinas	1.000
Joyería Santiago	500
Libería Cultural	250
Don Francisco Sánchez	500
Don Angel García Domínguez	250
Don Federico Hoyos	500
Don Anastasio Ferrández	3.000
Don Ignacio Benito	500
Don Emilio Benito	250
Don José Benito	250
Don Alejandro Cabezas	250
Don Narciso Almaraz	250
Don Isidoro Bremeja	250
Suma y sigue	434.250

## CRUCIGRAMA ANIS DEL MONO 1949

GRAN CONCURSO DE NAVIDAD PREMIOS CON OPCION A

64.500.000 PESETAS

De las 5 series del billete n.º 21.232 de la Lotería Nacional, sorteo del 22 de diciembre de 1949

Primer premio: UN ENTERO (10 DÍGITOS) Segundo premio: MEDIO (SEIS O SEIS DÍG.) Tercer premio: TRES DÍGITOS. Cuarta premio: DOS DÍGITOS. Premio 5.º: UN DÍGITO CADA UNO.

Extracto de las bases publicadas

En la solución de representante don A. Gimeno, Toledo 47, Madrid, antes del 2 de diciembre, a las siete de la tarde, llevando adherido indistintamente el cupón que cubre el cuadro de algunos números, en el que se indica el número de la categoría, el número de una botella del ANIS DEL MONO. Los premios serán adjudicados por sorteo notarial, entre las soluciones exactas y, en su defecto, las más exactas recibidas, y el resultado será publicado en la prensa nacional los días 14 y 15 de diciembre.

### GUIA DEL CRUCIGRAMA

HORIZONTALES - 1. Aumento extraordinario de temperatura. - 2. Nombre de mujer. - 3. Faj de azúcar. - 4. Vocal. Natural de un país árabe. - 5. Masa de agua salada. - 6. Leguminosa fibrosa y elástica que cubre el cuadro de algunos números. - 7. Prefijo negativo. - 8. Vocal. - 9. Valor. - 10. Consonante. - 11. Ovario. Salida de un astro por el horizonte. - 12. Volcán de la Isla de Luzón. - 13. Frontera italiana. - 14. Prefijo negativo. - 15. Vocal. - 16. Suizo. - 17. Consonante. - 18. En la baraja. Consonante. - 19. Ciudad de la antigua Galilea. - 20. Del verbo ir. - 21. Población de la Turquía europea. - 22. Donor. - 23. Nombre indistintamente de la persona pública. - 24. Hijo de Adán y Eva. - 25. Partido de tiempo. - 26. Antigua ciudad griega.

VERTICALES - 1. Espíritu de combate. - 2. Del verbo asar. - 3. Dignidad israelita. - 4. Causa española. - 5. Refugio al aire. - 6. Vocal. - 7. Al revés. - 8. Consonante. - 9. Consonante. - 10. Simbolo autómico del radio. - 11. Moneda romana. - 12. Mujer con tendencia irresistible al abris de la espalda. - 13. País africano. - 14. revés. - 15. Río de Africa occidental. - 16. Escalor noruego. - 17. Región del centro de Alemania. - 18. (Al revés). Breve composición dramática. - 19. País holandés. - 20. Municipio de Francia.

SOLUCION QUE ENVIA D. CALLE POBLACION PROVINCIA

SI DESHA ENVIAR MAS SOLUCIONES ENCONTRARA PREMIOS EN LOS ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO.

## Se inauguró en Béjar el nuevo templo de María Auxiliadora

### FUE BENDECIDO POR EL SR. OBISPO DE LA DIOCESIS

La Congregación salesiana de Béjar viene actuando en nuestra ciudad hace ya medio siglo, con tan fecundos resultados que hoy cuenta con suculenta comida en los salones del Colegio.

La formación religiosa e intelectual que van recibiendo los numerosos jóvenes que pasan por el Colegio Salesiano alcanza notable proyección en la vida ciudadana, pues se mantienen vivos los vínculos espirituales que engarzan la niñez de muchos hombres con su actual actividad cívica.

Este constante aumento de la influencia salesiana hizo crecer las necesidades fervientemente estimuladas. Primero, fue necesario aumentar clases, ampliar enseñanzas y crear internados. Y luego, aquella capillita de María Auxiliadora modesta, recogida, resultado completamente insuficiente, no ya para los alumnos, sino para los numerosos fieles que acudían a todos los cultos.

Con estos problemas hubo de enfrentarse el director que cayó en suerte a este Colegio. Venía de Vigo y es aragonés. Don Vicente Rios, que tiene metido en el alma el espíritu santamente decidido del fundador de la Orden, soñó en el gran templo de María Auxiliadora. Tenía que ser una iglesia amplia, esbelta, luminosa, donde los cultos alcanzasen alto relieve y pudieran acudir a ellos centenares de personas.

Don Vicente no disponía para ello, como no disponían Don Bosco ni Santa Teresa para sus respectivas fundaciones, ni de terrenos ni de dinero. Pero puso al servicio de su idea una fe y un entusiasmo, que, como tantas veces, han hecho el milagro.

Ya cuenta Béjar con el templo de María Auxiliadora, de cuya inauguración vamos a dar cuenta.

A las ocho de la tarde del sábado último se verificó la solemnisísima inauguración del nuevo templo.

Todas las autoridades de la ciudad, presididas por el alcalde, don Antonio Gómez-Rodulfo, esperaron la llegada del excelentísimo señor obispo de la diócesis, que ha dado el debido realce a estos cultos inaugurales.

Así que llegó el prelado se dirigió a la iglesia, ya completamente llena de público, acompañado de sacerdotes y autoridades.

En puesto destacado del presbiterio estaban los padrinos, beneméritos cooperadores, don Francisco Gómez-Rodulfo y su esposa, doña Dolores Rodríguez-Arias.

El señor obispo procedió a la bendición del templo con toda la solemnidad que establece la liturgia, y después se llevó el Santísimo de la parroquia de Santa María, siendo trasladado procesionalmente para, momentos después, celebrar exposición mayor y cantar un tédum.

Nuestro prelado, doctor Zarranz y Pucyo, pronunció unas palabras, acertadísimas como suyas, sobre la significación que tenía para Béjar el contar con nueva casa de Dios y de exaltación de la labor espiritual de la familia salesiana. Puso de relieve su paternal satisfacción ante este acontecimiento, que destaca entre los afanes materiales como una luz de espiritualidad a la que han prestado su concurso los sacerdotes salesianos, los generosos colaboradores y la población en general.

El domingo se celebró una misa de pontifical, oficiada por nuestro prelado, con asistencia de dignidades de la Catedral de Plasencia, señores arcipreste, vicario general, lector, penitenciario, archivero y prefecto de ceremonias.

Presidieron, además de los padrinos, señores de Gómez-Rodulfo, el alcalde, don Antonio Gómez-Rodulfo; juez accidental, señor L. Manzaneres Bonnal; capitán de la Guardia civil, señor Mayoral; comisario de Policía, señor Bezares; delegado sindical, señor Manzaneres; fiscal comarcal, señor Agero; provincial de Salesianos y el secretario del Ayuntamiento, señor Carabias.

El coro de antiguos alumnos, valiosamente reforzado y acompañado de excelente orquesta, interpretó una partitura a tres voces mixtas del maestro Perosi.

Al terminar la misa, los padrinos, señores de Gómez-Rodulfo, obsequiaron con un vino a las autoridades y numerosos invitados. Aquellos señores, que tan generosa y eficazmente han contribuido a que el templo de María Auxiliadora fuese una realidad, re-

cibieron numerosas felicitaciones.

Los señores de Gómez-Rodulfo obsequiaron también a cincuenta niños pobres con suculenta comida en los salones del Colegio.

El mismo domingo comenzó un triduo que, como los demás cultos, se vio concurridísimo. Predicó el director del Colegio Salesiano de Salamanca, reverendo don Julián Ocaña. En días sucesivos lo harán los respectivos directores de los Seminarios y Colegios Salesianos de Arévalo y Cuatro Caminos, señores Franco y Talavera.

La traza general del edificio es moderna, con las características de abundancia de luz y sobriedad en el decorado.

Felicitemos a los arquitectos señores Colongo y Mercaderes y al aparejador señor Llopis, que, como representante en esta de la Empresa Martín Alonso, ha puesto su gran interés y competencia para dotar a Béjar y a la familia salesiana de este magnífico templo.

A. GARCIA

## EL NUEVO TEMPLO

Se ha construido el nuevo templo en parte del patio del Colegio y de unos solares adquiridos con este fin. Obligado por el desnivel del terreno, el edificio se ha levantado sobre grandes y fuertes pilastras, quedando debajo del pavimento una amplia galería baja.

El exterior está completamente forrado de piedra granítica, admirablemente labrada, y se cubre con pizarra.

## Notas de Sociedad

### VIAJES

Han salido: Para Madrid, don José Alonso Peralta.

Han llegado: De Comcello, doña Paz Rodríguez Lorente de Marcos y sus hijos.

De Madrid, don Vicente P. Monco y señora.

Del mismo punto, don Luis de Prada, señora e hijos.

Ayer llegó a nuestra ciudad, hospedándose en el Gran Hotel, el director de los Servicios Estadísticos de la Fiscalía Superior de Tasas, don Luis López Moliner.

NUESTROS PERFUMES Y COLONIAS A GRANAL SON IMITADOS. NUNCA IGUALADOS. PERFUMERIAS REJO.

### FALLECIMIENTO

A los cincuenta y ocho años de edad, falleció ayer repentinamente, en nuestra ciudad, el estimado señor don Pedro Montero Redondo. Sintióse enfermo inesperadamente en la calle del Generalísimo y atendido por personas y varios médicos fue conducido a la Casa de Socorro, no pudiéndose hacer nada por salvarle. La noticia corrió rápidamente por la ciudad, causando profunda impresión entre tantas amistades como el finado y todos los suyos gozan en nuestra capital, ganadas con su caballerosidad intachable y su natural bondad; cualidades por las que era tan estimado y querido de sus infinitos conocimientos.

En estas tristes horas en que cuantos le trataron y conocieron harán patente expresión de su condolencia a sus distinguidos familiares, nos sumamos muy sinceramente al profundo dolor de los suyos, testimoniándole nuestro más sentido pésame a través de estas líneas, muy especialmente a su desconsolada esposa, doña Aurora Mateos Montero; hijos: doña Pilar, doña Inés, doña Elisa, doña María y doña Aurora; hijos políticos: don

Próximamente, en el día y hora que oportunamente se indicará, la Orquesta Nacional del S. E. U. actuará en Salamanca. Esta orquesta tiene recorrido un camino ascensional, faldado de éxitos de franca resonancia debido a la ininterrumpida labor de ensayos, ciudades e interpretaciones correctas, tendiendo siempre a una constante superación a través de las diferentes actuaciones en numerosas salas de conciertos.

Esta formación orquestal, integrada por alumnos de enseñanzas superiores y graduados del Real Conservatorio de Música y Declamación, tiene como objetivo principal realizar una labor de divulgación en el ámbito universitario de toda la producción musical, tanto española como extranjera, en sus estilos sinfónicos y de cámara, en sus dos aspectos: autores consagrados y aquellas páginas que por su dignidad artística merecen ser dadas a conocer, fruto del trabajo de estudio y concepción de los compositores nuevos de nuestro movimiento musical. En este sentido podemos anticipar que el programa a ejecutar, por la Orquesta Nacional merece la mayor atención, ya que en él se dan todos los alicientes de la calidad artística y la variedad seleccionada.

## INFORMACION MUNICIPAL

En la planta baja de la Casa Consistorial se halla establecido el servicio de inscripción en las listas de los Censos de ganado, carros y vehículos (coches, automóviles, camiónes, camionetas, tanques, volquetes y bicicletas), etcétera.

El miércoles, 18, corresponde la inscripción de propietarios cuyo primer apellido comiencen por las letras A, B, C y Ch.

El jueves, 17, las letras D, E y F.

Salamanca, 15 de noviembre de 1949.—El Alcalde.

## CASA RAMO SANITARIO DE BARCELONA

busca representante introducido esta capital y provincia para trabajar médicos, clínicas, hospitales y similares. Ofertas indicando pretensiones, referencias y actividades anteriores y actuales al número 5.847, Vergara, 11, BARCELONA.

## CARBONES SANCHEZ HERMANOS

Carbones minerales y vegetales, brezo, leña, cisco, tierra, astillas. Se sirve a domicilio :: VOLTA, NUM. 38

## Vuelta pedestre a Salamanca

El próximo día 18 de diciembre, y organizado por la Sociedad Gimnástica Salmantina, se celebrará en nuestra capital la vuelta pedestre denominada Gran Premio Navidad, la cual habrá de regirse de acuerdo con las siguientes bases:

1. El recorrido será el ya clásico de esta prueba, es decir, saliendo de la Gran Vía, Avenida de Mirat, Paseo de las Carmelitas, Paseo de San Vicente, Rector Esperabé y Paseo de Canalejas, para terminar en el lugar de salida.

2. Se establecerá clasificación individual y por equipos. Los equipos estarán compuestos por cuatro corredores, de los cuales puntuarán para la clasificación los tres primeros.

3. El material para la participación en la prueba correrá a cargo de los participantes, si bien se les exigirá a todos ellos un mínimo de uniformidad, que será el pantalón de deporte.

4. El plazo de inscripción dará comienzo el 8 de diciembre, quedando cerrado el 10 del mismo mes. La inscripción podrá hacerse en el Servicio de Educación Física del Frente de Juventudes (Cuesta del Carmen, 6, antiguo Estambul) durante los días indicados, y el reparto de dorsales se efectuará durante los días 16 y 17 en el local antes indicado, y a las mismas horas. Al recoger el dorsal se abonarán dos pesetas, que serán devueltas al hacer entrega del mismo.

5. Los premios que se disputarán en esta prueba se publicarán en la Prensa local con la debida antelación.

6. El Jurado estará compuesto por la sección de jueces y cronometradores de esta Sociedad.

7. Todas las reclamaciones que surjan en la prueba podrán formularse ante el jurado por escrito.

8. Son consideradas faltas descalificantes aquellas que figuren como tales en el reglamento de esta clase de pruebas de la Delegación nacional.

9. La Sociedad Gimnástica Salmantina se reserva el poder de modificar este reglamento si lo estimara conveniente, si bien con el previo aviso a través de la Prensa y con la debida antelación.

10. Esta Sociedad Gimnástica no se hace responsable de los percances que pudieran sufrir los participantes en el transcurso de la prueba. — El secretario.

## Miguel Becerro

Horas de consulta: de 11 a 2 Consejo, 9, 2.º, Inqda. Tel. 1228 C. S. n.º 14.

## Fútbol en Peñaranda

En un partido interesante, jugado con asombrosa rapidez y de dominio alterno hasta el último minuto, venció el Racing de Salamanca al Imperio de Peñaranda, por 4-2.

En el primer tiempo, Candi, en un centro de Sánchez, marca, cuando iban diez minutos de juego, y Bolao, a los veinticinco, otro para Peñaranda. Felipe consiguió el primero de los de Salamanca.

Alegre, el guardameta peñarandino, se lesiona y le sustituye Alonso. Ambos realizan buenas paradas, especialmente el primero.

Felipe vuelve a marcar, empatando, y Maruenda y Felipe consiguen poner el marcador en 4-2.

El portero del Racing, Pato, en una estrizada, se lesiona, y al terminar el encuentro fue asistido de derrame sinovial del codo izquierdo.

El árbitro, señor Núñez, estuvo imparcial, y cuando pitaba el final del encuentro el balón perforaba la meta salmantina en un tiro imparabable.—MADUGON.

## Una profesión apasionante...

...y que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social.

Adopta una profesión, sencilla, rentable y en gran demanda, con salida por exportación. Nombre sinónimo. Curso por correspondencia. Información adjunta al precio.

## Título de DELINEANTE

POR CORRESPONDENCIA TITULO DE Delineante en general Y ESPECIALIDADES DE Delineante de la Construcción - Delineante Mecánico

INSTITUTO MATKO Apartado 12142 MADRID

Adjunta nuestro folleto ilustrado gratuitamente por carta y envío de este mismo número recordando con su nombre y dirección.

Una profesión apasionante... y que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social.

Adopta una profesión, sencilla, rentable y en gran demanda, con salida por exportación. Nombre sinónimo. Curso por correspondencia. Información adjunta al precio.

**Título de DELINEANTE**  
POR CORRESPONDENCIA  
TITULO DE Delineante en general Y ESPECIALIDADES DE Delineante de la Construcción - Delineante Mecánico

**INSTITUTO MATKO**  
Apartado 12142 MADRID

Adjunta nuestro folleto ilustrado gratuitamente por carta y envío de este mismo número recordando con su nombre y dirección.

# La Facultad de Ciencias honra a su Patrono San Alberto el Magno

## Interesante disertación del doctor Vian Orduño en el Auditorium del Palacio de Anaya

### Misa en la Capilla Universitaria

Ayer, celebró la Facultad de Ciencias de la Universidad de Salamanca, la fiesta de su Santo Patrono, San Alberto el Magno, con actos religiosos y literarios que cobraron solemnidad y brillantez magníficas.

A las doce de la mañana en la capilla Universitaria, se celebró una misa solemne de Rito Dominicano, que fue oficiada por el reverendo Padre Alberto Doblado, O. P., y corriendo la parte musical a cargo del reverendo Padre Guillermo Fraile, prior del Convento de San Esteban, siendo presidida la ceremonia por don José María Vargaz Zúñiga, sub jefe provincial del Movimiento, y don Juan José Laneyro, comisario de Policía, que representaban al jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, señor Salas Pons; ilustrísimo señor coronel de Ingenieros, señor Nandarez; alcalde de la ciudad, señor Fernández Alonso; don Rafael Hernández, por la Delegación de Hacienda; ingeniero jefe de Industrias, señor Olivera; comandante jefe de la Milicia Universitaria, señor Topete; jefe del Distrito Universitario del SEU, don Julio Gutiérrez; vicerrector de la Universidad, don Teodoro Andrés Marcos; decano de la Facultad de Ciencias, señor Nogueira y otras destacadas personalidades, asistiendo también el claustro de catedráticos y profesores de la Facultad, señores De Celis, Ferrando, Galán, De Pasenel, Vian, García Bernat, García Alfonso Garmendía, Polo, Garzón, Coca, Cuesta, Albarrán, Quirós, Calo y Cáceres, así como la totalidad de estudiantes de los diferentes cursos y enseñanzas de dicha facultad.

#### VISITA A LA FACULTAD

Terminada la misa, las mencionadas autoridades y personalidades en compañía de los catedráticos y profesores de la Facultad, recorrieron las dependencias del establecimiento docente, sus laboratorios y nuevos pabellones, estimando en altas consideraciones sobre tales instalaciones las hicieron instalados profesores, principalmente en orden a resaltar la necesaria ampliación de tales laboratorios y lugares de estudio, mediante la consecución de un nuevo edificio para la Facultad.

#### ACTO ACADÉMICO

A continuación y presidido por las mismas autoridades referidas, se celebró en el Auditorium de dicha Facultad un acto académico, viéndose el amplio local completamente lleno de estudiantes e invitados.

#### CONFERENCIA DEL DOCTOR VIAN ORDUÑO

El catedrático de Ingeniería Química y Química Industrial, doctor A. Vian Orduño disertó sobre el tema: "Lo que podría dar la Facultad de Ciencias a una Salamanca del futuro". Comenzó el conferenciante destacando la idea de lo que el profesorado joven y animoso de la Facultad de Ciencias de Salamanca, tiene de la Universidad, tan lejos del popu-

lar concepto que la considera como una mera industria de expedición, y resalta que tal idea está concebida porque la Universidad vive un poco a espaldas de la ciudad y ésta de aquélla, por lo que la aspiración de vincularlas, no sólo por una idea de rango o categoría, sino con la práctica utilidad que de sus enseñanzas y formación de científicos pueden derivarse para la propia ciudad. "Queremos —dijo— que nuestra Facultad marche al compás de los tiempos; delante de los tiempos, si cabe; queremos que la Facultad sea pauta e iniciativa, no consecuencia y resultado. Debemos y queremos vivir para el mundo, para el país y llenar nuestras aulas con jóvenes que vengan a saber y no a titularse".

Analiza después cuáles pueden ser esa utilidad práctica y ese resultado de la verdadera formación científica de los escolares. Detalla como esta Facultad de Ciencias puede ser colaboradora magnífica, iniciativa y práctico logro de insuperables empresas industriales, utilizando sus informes, sus análisis, sus resultados científicos para aprovechar la riqueza natural de nuestra propia provincia y en su mayor amplitud, de la Pa-



El doctor Vian, durante su interesantísima conferencia de ayer.

tria entera. Cita ejemplos de como la ciencia, en todos los países, ha sido el impulso decisivo para su riqueza industrial, y habla del aprovechamiento científico de los productos salmantinos, el trigo, los residuos de otros productos agrícolas, de la mejor explotación de la chelita y wolframita, estaño, etc, que en nuestra provincia se producen sin rendimiento efectivo, y habla también del futuro aprovechamiento de tanta riqueza como científicamente puede lograrse de los espléndidos logros que traerá consigo el pantano de Santa Teresa y sus zonas de regadío, su producción de energía, etc., así como, en otro orden, del de las pieles, lavaderos de lana, subproductos de la industria química y tantos otros aspectos industriales como en Salamanca quedan sin utilidad verdadera por falta de colaboración científica.

Pero para todo ello —afirma—, para que la aportación de la Facultad llegue hasta la misma médula de lo vital y cristalice en realidades bien concretas, es preciso replantearlo todo o casi todo, y describir como la actual instalación de la Facultad de Ciencias es insuficiente para la debida labor docente, ya que en la actualidad, los alumnos disponen de tan escasos medios y tan limitadísimo lugar, que solamente para estar sentados y quietos tiene capacidad. Propugna por el máximo apoyo de todos para el logro de la Facultad de Ciencias de nueva planta, para que este Centro, como todos los de la Universidad, cobre la confianza del país entero y sea práctica colaboración en el resurgimiento nacional.

Después de seguir en amenísima y fluida disertación, describiendo el panorama científico mundial, el doctor Vian dice:

"A vosotros, industriales: Quisiera que no viérais en nuestras palabras un procedimiento más o menos encubierto para crear un estado de cosas del que pueda decirse que el abad de lo que canta, yanta". No pedimos vuestra simpatía, pues contamos ya con ella; pero pedimos vuestro apoyo e inspiración para poder entroncar la Facultad de Ciencias con las realidades de la vida salmantina. Es cierto que pedimos; pero no precisa-



Presidencia del acto celebrado ayer en el auditorium de la Facultad de Ciencias.

mente para yantar; os pedimos que nos permitáis asomar a la ventana que da a vuestro patio, no para fisgar lo que tenéis resuelto, sino para poder ayudarlos a resolver lo que os preocupa. Para vosotros, industriales, Cámara de Comercio y Sindicato de Industrias Químicas, han sido muchas de mis palabras. Hemos querido que conociérais nuestra Facultad y nuestros planes y deseos. Vosotros y nuestras autoridades verán hasta donde pueden ser aprovechados, pensando en una Salamanca, que sin dejar de ser agrícola y ganadera pueda ser industrial."

"A vosotros, químicos salmantinos, miembros de la Asociación Nacional de Químicos de España, a vosotros y vuestros compañeros de acción industrial, los ingenieros de las prestigiosas Escuelas Especiales españolas: Sabed que la Facultad está permanentemente abierta a vuestras inquietudes y problemas. Contadnos en la retaguardia de vuestra noble lucha profesional, y sabed que los profesores de esta Facultad os alientan en vuestro espíritu de cuerpo, entendiendo éste, no como expresión y deseo de un coto egoísta que limite las actividades de los demás, sino como el sentimiento de íntima responsabilidad colectiva que obliga a una constante superación. Vosotros, químicos e ingenieros, seréis los capitanes de los ejércitos técnicos que Salamanca necesita. Sabed que en todo caso los medios de la Facultad son también vuestros."

"A vosotros, estudiantes de Ciencias Químicas, que deciros: Sois el punto central de nuestra inquietud; si vuestros profesores queremos más y mejores medios de trabajo y electividad universitaria, los queremos, fundamentalmente, por vosotros y para vosotros, para mejor servir a vuestra preparación y para que con ella podáis escalar las más altas cotas en el resurgimiento económico de nuestra Patria y por el bienestar de nuestro pueblo. Es pensando en vosotros y no en nosotros, digo; para abrirnos vuestro porvenir profesional, que nosotros ya lo tenemos hecho; es porque en el terreno de las realidades nunca se os colzará las cosas bonitas que sepáis decir, sino aquellas ciertamente útiles que sepáis hacer."

#### PALABRAS DEL DECANO DOCTOR NOGAREDA

El doctor Vian Orduño, fué objeto de una larga salva de aplausos al final de su interesantísima disertación, a la que siguió el Decano de la Facultad, señor Nogueira, con palabras de gratitud para las autoridades que presidieron el acto y distinguido auditorio, resaltando la complacencia con que había escuchado las pronunciadas por el doctor Vian, que —dijo— forma con el señor De Celis y el señor De Pasenel, el cuadro de catedráticos jóvenes, de cuya reciente adquisición se vanagloria esta Facultad.

Destacó el magnífico fondo y bella forma de la conferencia que tanto reclama para el resurgimiento de nuestra vieja y gloriosa Universidad, con cuya antorcha iluminó la faz de todo el Globo, creando e imponiendo la Civilización Hispánica, que con más justicia debía llamarse la Civilización Salmantina.

Insistió en la necesidad de una Facultad de nueva planta, que permita la magna empresa, noble y generosa, a que este Claustro aspira, y terminó diciendo: "En nuestros ensueños y

ambiciones contamos ya con el apoyo incondicional del Claustro universitario de las autoridades aquí presentes, de las fuerzas vivas de la ciudad, de los estudiantes y de los salmantinos todos. Con tan buenos auspicios la empresa será coronada por el éxito. Así lo deseo y así lo pido en nombre de la Universidad y en nombre de España. ¡Que San Alberto nos oiga y se digne interceder por nuestra causa!

#### BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Terminado el acto en el auditorium de la Facultad, las autoridades e invitados fueron obsequiados con una copa de vino español en una de las aulas de la Facultad.

En un céntrico restaurante se celebró, a las dos y media de la tarde, una comida de confraternidad entre profesores y alumnos, y a las cinco de la tarde, en el Cinema Salamanca se tuvo una velada cinematográfica, proyectándose la película "Madame Curie" y varios noticieros y documentales de índole científica.

En estos actos estuvo en la memoria de todos los presentes el recuerdo del recientemente fallecido decano y profesor durante tantos años de esta Facultad, don Mariano Sesé, que con tanto entusiasmo y acierto regentó este centro académico.

EL ADELANTO concede singular importancia a estos actos y a la brillante pieza oratoria del doctor Vian Orduño, por cuanto hace poco más de un mes inició una campaña periodística en que con la preciosa colaboración del señor decano y profesor de la Facultad de Ciencias se resaltaba la necesidad preoratoria de un nuevo edificio para este Centro, cuyas actividades académicas, investigadoras y científicas, representan, como es conclusión en el discurso del doctor Vian, no sólo una formación profesional de una generación magnífica de técnicos y científicos, sino una real utilidad para el plan de industrialización español en general y particularmente de nuestra provincia, felicitando con estas líneas a mencionado claustro de entusiastas catedráticos y profesores que, al frente de su digno decano, han de lograr, sin duda, las felices aspiraciones con que sueñan.

#### Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

La Cámara Oficial Española de Comercio de Costa Rica, ruega a los productores de esta provincia que envíen catálogos o muestras de sus artículos e información sobre precios, condiciones, etc., toda vez que ha establecido un departamento para dar mayor impulso a las ventas de artículos españoles en Costa Rica. Pueden dirigirse a esta Cámara o directamente a la Cámara Oficial Española de Comercio. Apartado 1.327, San José Costa Rica.

## Cortes Españolas

Se reunirán las comisiones de Justicia, Obras públicas, Hacienda y Educación, para estudiar diversos proyectos de ley

Madrid.—Esta mañana el presidente de las Cortes Españolas recibió a los periodistas, a los que manifestó que ayer había recibido al diputado mejicano señor Ugarte, a quien acompañaba el ex diputado español don Antonio Bernabeu. La visita tuvo por objeto invitar al presidente de las Cortes Españolas a que asista a la inauguración del monumento erigido a fray Juan de Zumárraga en Durango.

Este monumento, recientemente llegado a España, fué costado en Méjico por suscripción popular entre el pueblo hermano. Añadió que el próximo viernes, 18, por la tarde, han sido convocadas las Comisiones de Obras Públicas, Justicia, Hacienda y Educación Nacional.

Por último, dijo que se habían recibido diversos proyectos de ley, entre los cuales figuran los de la Mancomunidad del Guadalquivir y Obras del Puerto de Sevilla, para la emisión de obligaciones de dieciséis millones de pesetas y otro de treinta millones para la Junta de Obras del Puerto de El Ferrol del Caudillo. Otros proyectos, también relativos al Ministerio de Obras Públicas, corresponden a una reforma del artículo cuarto de la ley de 2 de abril de 1940, referente a la Mancomunidad de los Canales de Tavilla.

Hay también otros proyectos de ley relativos a créditos extraordinarios para satisfacer las cuentas del subsidio familiar al personal no calificado como funcionario público del Ministerio del Ejército; un suplemento de crédito de Justicia para completar la dotación para el pago de créditos con destino a la alimentación de los reclusos, y de gastos de sustitución de jueces y fiscales municipales y comarcales. (Logos.)

#### BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Se ceden a Peñaranda de Bracamonte los edificios reconstruidos por el Patronato

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones:

Decreto de Gobernación por el que se autoriza al Patronato de Reconstrucción de Peñaranda de Bracamonte para ceder en pleno dominio al Ayuntamiento de dicha villa los edificios construidos y los solares sobrantes del plan de reconstrucción ejecutado por dicho organismo. Gozarán de preferente derecho para ocupar las viviendas o locales de industria desahucados en los bloques cedidos, los vecinos de Peñaranda de Bracamonte que ocupaban otras destruidas por el siniestro, y en su defecto los más afectados por el mismo, graduándose la preferencia sobre esta base y teniendo en cuenta asimismo el número de familiares y la posición económica.

Orden de Justicia por la que se concede la excedencia forzosa al fiscal municipal de Salamanca don Fernando Domínguez-Berrueta Carraffa. (Logos.)

Fundado en 1883

Miércoles 16 de noviembre de 1949

Subscripción: 10,00 ptas. al mes

## Lotería Nacional

Un cuarto premio en Salamanca

Madrid.—En el sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- PREMIADO CON 400.000 PSETAS: 22.447 Madrid.
- PREMIADO CON 200.000 PSETAS: 48.528 Madrid.
- PREMIADO CON 100.000 PSETAS: 39.022 Madrid.
- PREMIADOS CON 6.000 PSETAS: 14.466 Madrid, Málaga, Alicante, Coruña. 2.178 Oviedo, Madrid, Chicla. 13.210 SALAMANCA, Santa n. der, Madrid, Barcelona, Valdeca. 46.944 Sama de Langreo. 36.508 Valencia. 39.064 Las Palmas. 7.966 Granada, Málaga, León, Madrid. 29.070 Melilla, Bilbao, Sevilla, Las Palmas, Zaragoza.

## El TIEMPO

En Salamanca se registró la temperatura mínima

Madrid.—Información del tiempo: Por el nordeste de la Península penetra aire bastante frío; por el noroeste templado. Entre uno y otro hay una zona donde ha llovido, coincidiendo con las Vascongadas y alto Ebro. En la cuenca de este río sopla el viento con fuerza. También la corriente fría provocó algún chubasco en Cataluña y Baleares.

Tiempo probable: Chubascos aislados en Baleares, Cataluña y Levante. Vientos del Este y nubosidad abundante en el Estrecho. Mejoría en la vertiente cantábrica. Temperaturas extremas: Máxima de 24 en Cádiz; mínima de tres bajo cero en Salamanca.

## Gordón Ordax quería dar conferencias en la Universidad de Costa Rica

Pero ha tenido que desistir, ante la rechifla popular

San José de Costa Rica.—El catedrático de la Universidad de Costa Rica que ha sido objeto con motivo de su fracasado intento de dar unas conferencias en la Universidad de Costa Rica.

Con el título de ingeniero agrónomo, pretendía disertar de Derecho Internacional, pero fué tal el revuelo y los comentarios suscitados, que hasta los estudiantes celebraron manifestaciones, en las que ridiculizaron ostentadamente al dirigente rojo (Efe.)

# El Adelanto

## Noticias de toros

DON ENRIQUE LARRETA, BUEN TAURINO

"Informaciones" de hace unos días publicó una crónica de su correspondencia en Buenos Aires E. Castellanos, en la que recogió unas manifestaciones del ilustre novelista don Enrique Larret, de las que nos permitimos reproducir las siguientes líneas por considerarla de gran interés para la fiesta de los toros:

—En Toledo y en San Sebastián —dijo el señor Larret— vi corridas magníficas. Dominguín me brindó un toro. ¿Cree usted que tendremos toros aquí? Yo voto porque se celebre una breve temporada todos los años. Dicen que es un espectáculo salvaje. Los saldos que arrojan las carreras de automóviles son pobres, cuestan más vidas, y no sólo de corredores, sino de espectadores. En Francia hay quien dice que las corridas son salvajes; pero las damas francesas asisten con gozo a ver cómo las jaurías despedazan vivos a los indefensos ciervos en sus clásicas cazas.

El ilustre autor de "La gloria de don Ramiro" es un voto lo excepción en favor de la implantación de la fiesta de los toros en la Argentina.

#### "CALERITO" TIENE UN CLUB

En Córdoba se ha inaugurado el Club Calerito, instalado en la calle mayor de Santa Marina, barrio de gran aboleo turístico. Presidió el acto el secretario y hermano del gobernador civil, señor Revuelta.

Bendijo el local el cura párroco de Santa Marina, y al acto asistieron toreros y aficionados cordobeses.

#### EL FESTIVAL DEL ATENEO SEVILLANO

Ya está casi ultimado el cartel del festival del Ateneo sevillano a beneficio de la cabalgata de Reyes Magos.

Intervendrán seis toreros entre ellos Manolol González, Lirí y Ordóñez, y el rejoneador Angel Peralta. Seis ganaderos sevillanos regalarán los toros.

#### NUEVO APODERADO DE "FRASQUITO"

Parece ser que Frasquito ha "tarifado" con don Mareal, y que de ahora en adelante le apoderará don Juan Martínez, de tras del cual está la O. T. E. S. A. que tiene ya comprometido al diestro para veinte funciones.

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos? Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará segundamente. G.M.O. FRANCO, 22, 2. SALAMANCA

## El rearme de Alemania y la inclusión de España en la política de Europa occidental

Comentario de un crítico militar inglés

Lisboa.—Informan de Lisboa que el general Kuller, crítico militar, en un artículo publicado en el "Sunday Pictorial" prosigue la rearme de Alemania y la inclusión de España en la política de Europa occidental que ésta pueda sobrevivir ante el poderío de Rusia.

Más adelante escribe: "El peligro será mayor? ¿Que Alemania rearmada nos ataque, que la Europa occidental no encuentre en condiciones de aguantar el ataque soviético, vista de una inferioridad militar?"

El general Kuller, añade: "En una Unión occidental que incluyese a Alemania y España nosotros, en Inglaterra, no oesitaríamos ya del servicio militar obligatorio que consista en dejar a nuestros aliados norteamericanos la misión de llevar adelante el servicio obligatorio en nuestros ejércitos."

Nuestra contribución sería esas circunstancias una poderosa fuerza aérea apropiada, un relativamente débil ejército regular mecanizado. (Efe.)

## Se restringen los poderes de la Cámara de los Lores

Bevin abandonará la idea de un pronto reconocimiento de la China comunista

Londres.—Por 390 votos contra 187, la Cámara de los Lores, a propuesta de Bevin, se restringen los poderes de la Cámara de los Lores, cuanto a la demora en la aprobación de leyes. Es la tercera vez que los Comunes aprueban tal ley en el plazo de dos meses después de haber sido rechazada dos veces por los Lores. La ley pasará ahora a la Cámara, donde nuevamente será a ser rechazada. No obstante y a virtud de los procedimientos parlamentarios, entrará en vigor antes de Navidad. (Efe.)

Londres.—De fuente fidedigna se asegura que, de resultar sus recientes conversaciones con Acheson, el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, abandonado la idea de un pronto reconocimiento de la China comunista. (Efe.)

## Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo, Medicina y Cirugía de Esófago, Intestino y Páncreas. RAYOS X. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Corrales de Monroy, 3.-Tel. 2. C. S. n.º 10.

EN PILDORAS

Dijo un dueño de taberna a un lechero suspirando: "Con esto de que no llueve nos estamos arruinando."

Es tan difícil comprar por tres pesetas dos huevos, como encontrar quien posea un díruto de los nuevos.

Nuestro ilustre Ayuntamiento ha adquirido ya El Calvario. ¡Un buen modo de librarse del peligro hipotecario!

A una chica presumida le dijo mi amigo Blas: "Te das más pisto que un guardia con quello de plexiglas."

Y otro truhán que le oía replicó con impaciencia: "¡Pues verás tú cuando salga la guardia de Su Excelencia!" CANDIDIN

EL SEÑOR DON PEDRO MONTERO REDONDO falleció en Salamanca el día 15 de noviembre de 1949 a los cincuenta y ocho años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION PAPAL. D. E. P. Su desconsolada esposa, doña Aurora Mateos Montero; hijas: Pilar, Inés, tiago Delgado García, don Joaquín Colmenero Moreno y don Manuel Pérez González; hermanos: don Angel, doña Basiliisa, doña Josefa y don Vicente hermanos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás familia, Participen a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos. Funeral: Hoy, miércoles, 16, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Conducción del cadáver: Hoy, a las cinco de la tarde. Casa mortuoria: Calle del Norte, número 5. El duelo se despiden en los sitios de costumbre. (NO SE REPARTEN ESQUELAS)